

芦丁鸡蛋、火鸡蛋、孔雀蛋,哪种蛋最好吃;旱獭、刺猬、龙猫,一到晚上就“越狱”逃跑,它们去干什么;羊驼生气了就吐口水是怎么回事;人工喂养的浣熊宝宝怎么就夭折了……

萌宠秘事

本报记者 吴艳 摄影报道

早上9点半,打开店门,郭晓峰首先检查各个饲养箱内的动物,他要把“越狱”的动物抓回去。

一番寻找下来,刺猬在垃圾桶旁缩成一团,正在酣睡;旱獭看到有人过来,扭头就跑到一棵假树后躲了起来;花枝鼠来回溜达,就是不回窝……每天都要和这些小家伙斗智斗勇,它们的逃跑路线郭晓峰已经熟知。十多分钟后,这些“小逃犯”被各自送回了家,萌宠乐园也该开门迎客了。

如今,旱獭、龙猫、浣熊等长相呆萌的动物受到年轻人和孩子的喜爱,于是郭晓峰就经营起了萌宠乐园,让这些可爱的小动物走进人们的生活。这些萌宠动物的“秘密”也渐渐被人们了解。

晚上它们会“越狱”

26岁的郭晓峰是沧州市一家萌宠乐园的店长。和小动物们打了3年的交道,他对每种动物的习性了然于心。

在店里,每个动物都有自己的活动空间,或是饲养箱,或是饲养缸。白天,动物们都安稳在里面待着,但到了晚上,它们可就不老实了。

在“越狱”的动物中,最聪明的当属旱獭了。旱獭又叫土拨鼠,它可是“网红明星”。前几年,一张旱獭站立大叫的表情图火遍全网,被制作成表情包出现在各种短视频中。因此,店里的这只旱獭也被店员们称为“大哥”。

白天,“大哥”慵懒地躺在饲养缸的一角,蒙头大睡,除非饿了,否则即使游客逗它,它也不理。到了晚上,“大哥”可就活跃了。饲养缸是一个三面玻璃加木框组成的大缸,高约1米,而旱獭站直身体才40厘米左右,它是怎样爬出来的呢?

一次,郭晓峰专门查看了店里的监控视频,发现原来它“越狱”是有绝招的。夜深人静时,“大哥”开始探头探脑,吃几口食物,喝两口水,然后推着不锈钢的水盆来到缸边,一抬腿,踩着水盆的边沿,上肢就攀上了缸沿。“这家伙,竟然是借助工具‘越狱’的!”看到这里,郭晓峰不禁笑了起来:“‘大哥’够聪明!”

获得自由之身的“大哥”开始“串门”,它来到各个饲养缸前,抬起上肢做出敲门动作。火鸡、孔雀、小香猪……“大哥”所到之处一片混乱,很多已经睡着的动物被吵醒。“大哥”却好像没事一般又溜达到二楼的滑梯附近玩了起来。

如果说“大哥”是聪明的“越狱者”,那刺猬就是最高明的“越狱家”了。一般情况下,“越狱”的动物第二天一早就会被抓回去。但有一次,这只刺猬竟然让店员找了3天也没找到。不得已,店员们只好又调监控,查看刺猬的踪迹。

刺猬住在一个长方形的饲养箱里,饲养箱侧面是一个推拉



郭晓峰对每种动物的习性了然于心

玻璃门。作为夜行动物的刺猬到了晚上开始活跃起来。刺猬自己打开推拉门,从饲养箱中跑了出来。“越狱”成功,刺猬迈着慢悠悠的步子在店内四处溜达。溜达到鸚鵡房之后,刺猬就消失了踪影。店员们赶紧来到鸚鵡房附近寻找,这才将小家伙送回家。

会“越狱”的动物还有花枝鼠和龙猫。一次,龙猫妈妈带着出生不久的小龙猫“越狱”,恰巧碰上在外溜达的花枝鼠,不知怎么就发生了战争,小龙猫被咬死了。

早上店员开门后,看到龙猫沾着血迹的毛和小龙猫尸体,才知道昨天发生了一场恶战。监控一查,咬死小龙猫的竟然是花枝鼠,郭晓峰气得当即就把花枝鼠关进了笼子里。

为此,龙猫妈妈有些抑郁,不愿进食,晚上也不再“越狱”,一直都老老实实地待在饲养箱中。

“大白”生气才吐口水

“越狱”的动物晚上给我们捣乱,这只羊驼白天也经常捣乱!”说着批评的话,可店长郭晓峰眼里却满是笑意,盯着栅栏里的3只动物。

“梅花鹿叫卡卡,两只羊驼一公一母,大的是公的,叫大白,小的是母的,叫小白。”郭晓峰随口介绍起来。这3只动物的名字在店里叫得最响。

性情温顺的卡卡是店里的明星,曾经是唯一一只可以在店里四处活动的动物。卡卡不怕人,游客想拍照时,卡卡都会配

合。因此,不少游客专门找这只漂亮的梅花鹿合影打卡。这也是卡卡名字的由来。

后来,店面搬迁,新铺的地砖有些滑,卡卡随意溜达时蹄下打滑,担心它受伤,店员们才把它关到了有垫料的栅栏里。

在栅栏旁边的墙上,有一块警示牌,上面写着:“羊驼喷人,介意勿近!请勿直接投喂,旁边有勺子哦!”

“其实,只有大白喷人,小白不喷。”说着,郭晓峰还为大白辩解了一番:“大白喷人也不是随便喷的。”

店员们仔细观察后发现,大白只有在被游客反复逗引的时候才会喷人。

这不,一个10来岁的小游客大声惊呼:“它冲我吐口水了!”原来,这位小游客刚才拿着胡萝卜喂羊驼。每当羊驼要吃到时,他就迅速抽手。反复几次,羊驼生气了,才冲他吐口水。

“大白气性就是大,不光喷客人,我们更是被它喷惨了!”郭晓峰说:“为羊驼剪毛时,简直就是灾难现场,我得全副武装,要不得被喷成小绿人。”

羊驼长着一身浓密的白色长毛,“大白”“小白”的名字也是由此而来。为了干净、美观,隔一段时间,店员们就要为大白和小白梳毛、剪毛、剪指甲。

虽然是为大白、小白服务,但他们并不领情。性情温顺的小白还好,一看拗不过,也就乖乖听话了。

大白反抗却异常激烈,给它剪毛时固定4个店员一齐上阵。两个人固定后腿,一个人固定前腿和脖子,另外一人动手剪毛。

被人摁着的大白动弹不得,

就会不断从嘴里喷出口水。后来,吃草的大白竟然喷出带着草沫子的口水。

每次为它剪毛需要1个多小时,吐口水的过程也会一直持续。为了防止被喷,店员只能为大白戴上口罩——一个一次性饭盒。

孔雀蛋的味道

为萌宠们服务,还会有想不到的福利。

在萌宠乐园,养着很多下蛋的禽类,芦丁鸡、柯尔鸭、火鸡、孔雀……

每当收获了禽类的蛋,店员们都会用手电筒照一照,里面有红血丝就是受精的蛋,没有红血丝就是没受精的蛋。

受精蛋会被送到人工孵化箱中孵化,没有受精的蛋则会被煮了吃掉。

这些蛋和鸡蛋有什么不同呢?

“我觉得孔雀蛋最好吃!”一位店员笑着说,“孔雀蛋和鹌鹑蛋差不多大,吃起来特别香,不像鹌鹑蛋那么腥,也不像鸡蛋那么噎。”就在记者感叹店员们有口福时,店员却说:“我也就吃过一回,这只雌孔雀已经一个多月没下蛋了。”

原来,这只孔雀极度任性,好的时候3天下一个蛋,赶上吃得不顺心可能就好久也不下蛋。

店员们上网一查:原来孔雀的下蛋周期并不固定,受气温、季节、饮食、健康状况多方面因素的影响。

火鸡和芦丁鸡下蛋比较频繁,尤其是芦丁鸡,基本一天就能下一枚蛋。芦丁鸡蛋比鹌鹑蛋

还要小,很受小朋友的喜欢,店员们就留着这些袖珍鸡蛋向顾客展示。

说起火鸡,店员小海讲起了一件趣事。一次,他清理卫生时,突然发现红色的火鸡头竟然变成了蓝色。他还以为火鸡中毒了,急忙去找店长。店长哈哈大笑,连忙普及知识:“火鸡发情期变色是正常现象。”

不幸夭折的浣熊宝宝

在饲养浣熊的玻璃房子内,有一盆水,那水可不是给他们洗澡或喝的,而是给浣熊清洗食物准备的。原来,浣熊有个习惯,无论吃什么食物,吃之前都要将食物在水中涮一下,哪怕水已经很脏,而食物是干净的。这个行为叫浣洗,这也是浣熊名字的由来。

最近,萌宠乐园内添了一件喜事,那对白色浣熊生了一只宝宝。浣熊妈妈是位很称职的母亲,对宝宝照顾无微不至。为了给产后的浣熊妈妈增加营养,店员们专门买来面包片喂它。

浣熊妈妈照例要把面包片在水中涮一下,可想而知,面包片一泡就散掉了。看着空空的爪子,浣熊妈妈一脸蒙的样子逗得店员哈哈大笑。

其实,今年春天,这只浣熊妈妈曾经生过4只小浣熊,不知是不是孩子太多照顾不过来,还是其它的原因,它对自己这4个宝宝不管不顾。店员们也是第一次经历这样的事情,不知该怎么办。

最后大家决定人工喂养。4位店员每人负责一只,充当起了小浣熊的“奶爸”。

刚出生的小浣熊只有小老鼠那么大,只能吃易于吸收的羊奶粉。店员们白天将它们带到店里,晚上再带回家。他们设定好时间,每两小时喂一次。

人工喂养毕竟有局限性,为了让小浣熊茁壮成长,几天后,他们找来一只刚刚产仔的狗妈妈。

小浣熊吃上了狗妈妈的奶,店员们松了一口气。但好景不长,半个月后,狗妈妈没奶了。眼看着小浣熊要挨饿,店员们又开始了“奶爸”生活。但这次,几只小浣熊却先后死亡,死亡原因都是鼻子流奶。

前3只浣熊发现时就已经无法抢救了,最后一只小浣熊出现异常情况后,店员们急忙把它送到了宠物医院。医生也没有医治过浣熊,最后这只小浣熊也死了。

店员们分析,可能是浣熊吃惯了狗妈妈的奶,再人工喂养就不能自行吞咽导致呛奶。最终,寿命最长的小浣熊也只活了21天。

为此,几位“奶爸”着实伤心了一段时间。

看到这次浣熊妈妈如此尽责,店员们开心不已:希望这只小浣熊能平安长大。